

За Сталь

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
АМУРМЕТАЛЛ

15

(3215)

www.amurmetal.ru

БЕСПЛАТНО

● Выходит с 9 апреля 1939 года

● 20 апреля 2012 г.



● Дню Победы посвящается

ЕДИНСТВЕННАЯ НИТЬ С ЗАПАДОМ

Военные годы для каждого человека того времени были разные. Кто-то был в самой гуще событий, кто-то охранял тыл, а кто-то работал на Победу для своей Родины в этом самом тылу. Николай Александрович Свитин родом из Кировской области, Санчурского района, но волею судьбы он стал жить в Комсомольске-на-Амуре и много лет посвятил работе на заводе «Амурсталь», о чём рассказал нам в одну из встреч.

...Весть о войне застала уже в Комсомольске-на-Амуре, куда по вербовке переехала вся его семья за год до начала войны: родители, двое младших братьев и сестра. Дорога от родного города заняла месяц: тогда многие переезжали с запада страны на восток целями семьями в товарных вагонах. В то время Николай уже был устроен родителями учиться в школу фабрично-заводского обучения, поскольку ещё был мал. Но детство, проведённое в Кировской области, когда он с братом Михаилом работал в колхозе летом, запомнилось отцом (он был председателем местного колхоза), осталось позади. По приезду в Комсомольск-на-Амуре

семья Свитиных жила в одном из бараков п.Амурсталь. Первым, кто стал работать из Свитиных на заводе «Амурсталь», стал младший брат Николая Михаил. Став слесарем на нагревательной печи, Михаил проработал с 1942 года до начала 1990-х годов. А вот рабочая судьба его старшего брата Николая оказалась не такой простой...

Отучившись в ФЗО на штукатуре, Николай стал работать в строительном тресте №6. Но молодому парню была не совсем по душе такая работа, и он решает самовольно уйти из треста в мастерскую слесарем-сантехником.

В мастерской Николай тоже не задержался надолго. В августе 1942

года его призвали в армию. Через учебный пункт на р.Зее его отправили служить в 70-й полк МВД, расположившийся в посёлке под названием Ерофеев Павлович, который по сути является станцией Транссибирской железнодорожной магистрали на границе Читинской и Амурской областей. Там он и прослужил до 1947 года в расчёте станкового пулемёта ефрейтором. Подразделение Николая выполняло одну из важных ролей в этой войне: обеспечивало безопасность двух мостов, расположенных неподалёку, охраняло особо важные объекты и железную дорогу. Именно она, железнная дорога, являлась главной связующей нитью запада и востока огромной страны. Другой такой не было, поэтому к её охране относились очень серьёзно. Днём и ночью шли эшелоны, вёзшие танки, самолёты, другую военную технику. Сначала с востока на запад, затем, когда началась война с Японией, — с запада на восток...

После окончания войны Николая вместе с его подразделением перебросили из посёлка-станции Ерофея Павловича в г.Сковородино. Через некоторое время, в 1947-м году, их направили охранять склады с провизией в Приморский край, в Находку.

...С момента призыва Николая в армию прошло шесть лет и семь месяцев. Весной 1949 года он демобилизовался и возвратился к родителям в Комсомольск-на-Амуре. Проходит всего несколько недель, и младший брат Михаил, работавший во время войны на заводе «Амурсталь», где он был мастером, уговорил Николая по-



Николай Александрович
СВИТИН

ступить на работу в его механический цех.

За время работы на заводе — а это 47 лет! — Николай Александрович учился на вечернем обучении в техникуме и работал: токарем, мастером, нормировщиком, мастером смены, мастером токарно-расточной группы, начальником участка механообработки, был мастером инструментального отделения, токарем, разметчиком... Глядя на то количество записей в старенькой трудовой книжке от 1941 года, где страниц не хватало, чтобы вместить все записи, поражаешься той профессиональной неусидчивости характера, когда хочется попробовать себя в разных направлениях. Но всегда обязательно связанных с заводом «Амурсталь». После работы на заводе Николай Александрович работал в качестве начальника штаба добровольной дружины. Вместе с другими работниками «Амурстали» он выходил по вечерам и дежурил на улицах посёлка. Такие добровольные дружины в то время были повсеместным явлением в Комсомольске-на-Амуре.

Что касается других членов семьи Свитиных, то другой младший брат Николая — Алексей — также работал на заводе «Амурсталь», в кислородном цехе. Отец братьев ранее тоже трудился на заводе, но после несчастного случая, связанного с мотовозом, который каким-то образом прихватил его, сломав ногу, перешёл работать калькулятором в одну из столовых посёлка Амурсталь. Случилось это в 1940-м году. А вот младшая сестра братьев Свитиных работала швеёй в тресте.

Сегодня династию работников нашего металлургического завода продолжает внук Николая Александровича Свитина, работающий на разливке печи, — Мельников Дмитрий Владимирович.

Николай Александрович прожил достаточно долгую трудовую жизнь, был участником войны, а теперь, уйдя на заслуженный отдых в 1996 году, занимается внуками, которым по три-четыре года, и продолжает радоваться жизни в кругу своих близких и родных.

Ольга ХАРЛАМОВА



1947 г., г. Сковородино, Николай
Свитин (справа) с сослуживцами

● Город на ладони

ГАЗИФИКАЦИЯ ТЫСЯЧИ КВАРТИР

В Комсомольске-на-Амуре продолжаются работы по газификации жилищного фонда. В этом году в городе Юности будет газифицировано около одной тысячи квартир, в 24 домах. Это 14 домов в Центральном округе (по ул. Пионерской, 70, 72, 74, 76, 78, 61; Партизанской, 8; пр. Ленина, 2, 4, 8, 10, 12, 14) и 10 — в Ленинском (по ул. Культурной, 17, 15, 19, 13; Розы Люксембург, 26, 28; Сусанина, 75, 77; Машинной, 21, 23). Сегодня проводятся работы по монтажу газопровода в домах по ул. Пионерской, 70, 72.

Комсомольск-на-Амуре является одним из самых газифицированных среди городов Дальнего Востока страны. На сегодняшний день в городе

газифицировано более 8 тыс. квартир. Остаются не газифицированными около 5 тыс. квартир, которые не оборудованы при строительстве стационарными электрическими и газовыми плитами.

Ежегодно из городского бюджета выделяются средства на газификацию. Так, в прошлом году было выделено 15 млн. рублей. В этом году выделено 15 млн. 750 тыс. рублей.

СДЕЛАТЬ ГОРОД ЧИЩЕ

Профсоюзы и городской Совет ветеранов обратились к комсомольчанам с призывом принять участие в субботнике: «Уважаемые комсомольчане! В наш город пришла долгожданная весна, а значит пришло время наведения чистоты после

долгой зимы. Сегодня городу необходимо наше участие в уборке дворов, улиц, скверов и площадей. Призываем всех, кто любит Комсомольск-на-Амуре и хочет видеть его чистым и опрятным, выйти 21 апреля на городской субботник. Давайте все вместе сделаем всё, чтобы наш город встретил День Победы в Великой Отечественной войне и своё 80-летие чистым и красивым. Встречимся на субботнике!»

Уборка же в городе началась задолго до субботника. 21 апреля состоится общегородской субботник. Однако работы по санитарной очистке территории от зимних накоплений и мусора ведутся со 2 апреля.

На сегодняшний день от снега и наледей очищено 91% дворовых территорий, 95% дорог. На 88% подготовлена к работе система ливневой канализации, очищены более 800 водоприёмных колодцев улично-дорожной сети города. Очи-

щены от мусора более 80 тысяч кв.м. лотковой зоны проезжей части улиц, более 450 тысяч кв.м. газонов, 445 дворовых территорий, 31 помещение чердаков и подвалов жилых домов. Выполнен ремонт 15 стволов мусоропроводов, отремонтированы контейнерные площадки, установлено 11 новых мусорных контейнеров.

В работах по благоустройству собственных и прилегающих территорий задействованы предприятия, учреждения и организации. За ненадлежащее содержание прилегающих территорий арендаторам и собственникам нежилых помещений выдано более 100 предписаний, составлено 27 протоколов об административном правонарушении, наложено штрафов на общую сумму более 30 тысяч рублей. Работа по санитарной очистке города будет продолжаться до 15 июня.

По данным администрации города



20 апреля отмечает своё 55-летие машинист крана цеха подготовки лома МАЙОРОВА Галина Николаевна.

Коллектив ЦПЛ от всей души поздравляет Галину Николаевну и дарит ей эти строки:

С юбилеем поздравляем
Коллективом от души!
Счастья Вам мы все желаем
И подарков от судьбы!
Удачи, радости, успеха,
В здоровье быть, беды не знать,
Преграды в жизни и помехи
Легко и быстро устраниТЬ!
Побольше смеха, меньше грусти
И никогда не унывать!!!

23 апреля исполнится 55 лет газорезчику железнодорожного цеха Виктору Алексеевичу БЕКРЕНЁВУ.

Коллектив ЖДЦ от всей души поздравляет Виктора Алексеевича и желает ему здоровья, счастья, успехов в труде.

Друзья и сотрудники, слов не жалея,
Поздравить хотят его в день юбилея!
Вы света и радости, счастья полны,
Советы нам ваши важны и нужны.
Любят и ценят Вас ваша семья,
Надёжные, верные ваши друзья.
Мы все Вам желаем здоровья и силы,
Чтоб всё, что хотите, всегда у Вас было,
Чтоб молодость, счастье, удачу, успех
Судьба Вам дарила всегда без помех!

23 апреля исполнится 55 лет слесарю-ремонтисту сортопрекатного цеха ТРУСОВУ Владимиру Ивановичу.

Коллектив СПЦ от всей души поздравляет Владимира Ивановича с днём рождения, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе!

Чтоб всегда под счастливой звездою
Вас судьба по дороге вела,
В доме чтоб полновесной рекою
Жизнь спокойно и мирно текла.
Пусть ваш дом лишь друзья посещают,
Страною обходят ненастья.
От души мы добра Вам желаем,
Долгой жизни, здоровья и счастья!

● Ко Дню Победы

Истории строки

Газета «За сталь», которая 9 апреля отметила своё 73-летие, в годы войны активно освещала подвиги заводчан на трудовом фронте, в то время как бойцы Красной Армии совершали подвиги на фронте военном. Вот несколько таких примеров, описанных в №11 от 23.02.1943 г.

В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

С огромным трудовым вдохновением трудятся в дни социалистического соревнования имени 25-й годовщины Красной Армии рабочие литейного цеха.

— Мы в тылу, а воины Красной Армии — на фронте общими силами и мощными ударами будем бить фашистских разбойников, — говорят рабочие.

Трудовой энтузиазм соревнующихся чувствуется на каждом шагу. Еще не так давно формовщики тт. Попов и Ивлев С. выполняли по полторы — две нормы. В последние дни они в два раза увеличили выработку и ежесменно выполняют задания до 400 процентов.



Всей мощью советского оружия громить врага до полного уничтожения! (с картины худ. Долгорукова). «За сталь» № 44 от 5.07.1941

● ДЕЛА ВЕТЕРАНСКИЕ

ВСТРЕЧА С ПРЕКРАСНЫМ

11 апреля при помощи администрации ОАО «Амурметалл» и совета ветеранов завода была организована экскурсия в Амурский ботанический сад и в оранжерею.



Ветераны
в ботаническом саду

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В целях проведения 25 апреля 2012 г. очистки и санитарной уборки закреплённой за ОАО «Амурметалл» территории по ул. Вагонной от КП №1 до КП №9 служба экономической безопасности обращается с просьбой к владельцам транспортных средств:

не парковать 25.04.2012 г. автомобили с обеих сторон ул. Вагонной, ограниченной КП №1 (проходная им. Рожко Л. С.) и КП №9 (охраняемая автостоянка).



Рука Будды
в оранжерее

увидели огромное банановое дерево, камелию, начинающую цвети розовыми бутонами, красиво цветущую бугенвиллею, хвостатую акалифу, всевозможные пальмы и папоротники. В центре сада расположена альпийская горка с огромным кактусом, а неподалёку ласково журчит фонтан.

В цокольном этаже находятся аквариумы с рыбками и красноухими черепахами, за которыми очень интересно было наблюдать.

Но есть больше впечатлений нам доставила экскурсия в городскую оранжерею. Это что-то необыкновенное! Мы, люди, которые прожили уже достаточно и многое видели в жизни, были в восторге от мандаринового и кофейного деревьев, усыпанных плодами, от священного дерева «Рука Будды» с необыкновенными плодами, приносящими счастье, внешне действительно похожими на руку. А какие лимоны!!! Плоды просто невероятных размеров — со средний мяч! Здесь же в клетках живут попугаи: два красавца ара, белые жако, волнистые. Компанию им составляют маленькая шустрая обезьянка.

Во втором павильоне — цветы. Ну уж здесь наши фотоаппараты защищали со скоростью звука. Всё хотелось запечатлеть на память: и розы всевозможных оттенков, и герберы, и хризантемы. А всем знакомая герань свисает

из горшка, поражая палитрой красок! Дачники интересовались агротехникой выращивания томатов, которые тоже поразили своими размерами и обилием плодов на одном кусте. За окном снег, а здесь краснеют помидоры. Здорово! Огурцы, зелень — всё такое красивое и вкусное. Многие приобрели здесь овощи и горшечную продукцию. Когда ещё сами сажаемся посетить такую красотищу? Очень жаль, что так печально обстоит дело с нашей заводской оранжерейей.

На обратном пути всю дорогу делились впечатлениями. Водитель построил свой маршрут таким образом, чтобы каждому ветерану было удобно добраться до дома. За это ему большое спасибо. Слова благодарности хотелось бы сказать и администрации ОАО «Амурметалл» в лице Сергея Владимировича Соколова за то, что не забывает о нас — ветеранах, что поддерживал нашу инициативу, и председателю совета ветеранов Веру Яковлевне Киринович за эту замечательную поездку.

Л. М. ЧУМАКОВА

ВАКАНСИИ

■ В ЖДЦ требуются: машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж.д. ходу, токарь, начальник службы пути, электромонтер СЦБ.

■ В ЭНЕРГОЦЕХ требуются: электромонтер, слесарь-ремонтник, слесарь АВР, токарь.

■ В ЦПЛ требуются: электромонтер, слесарь-ремонтник, мастер по ремонту электрооборудования.

■ В КГЦ требуются: слесарь-ремонтник, слесарь по КИПиА, слесарь по ЭРГО, аппаратчик воздушного разделения, машинист компрессорных установок.

■ В ЦОП требуются: повар, кондитер, грузчик, мойщик посуды.

■ В СПЦ требуются: слесарь-ремонтник, электромонтер.

■ В ЦОПиСХ требуется электромонтер.

■ В РМЦ требуется: заточник, токарь, фрезеровщик, расточник, сверловщик, котельщик, слесарь-ремонтник, электромонтер, резчик на пилах.

■ В ЦПОМП требуется: электромонтер, водитель погрузчика, рабочий зелёного хозяйства (временно).

■ В СХО требуется: электромонтер, дворник.

■ В ГОЧС требуется газоспасатель.

■ В ЦТТ требуется: слесарь-сантехник, механик по ремонту оборудования.

■ В ЭРЦ требуется электромонтер.

■ В ОАСУТП требуется: инженер-электронщик, инженер-программист.

■ В УИТ требуется: слесарь по КИПиА, электромонтер, инженер-программист.

■ В ЦЗЛ требуется: дефектоскопист, слесарь по КИПиА.

■ В ЭСПЦ №2 требуется: газовщик, слесарь по КИПиА, электромонтер, слесарь-ремонтник, уборщик помещений.

■ В ПКО требуется инженер-проектировщик.

■ В СЭБ требуется контролёр.

■ В ОТП требуется инженер.

■ В ЦКИПиА требуется слесарь по КИПиА.

■ В ЭТЛ требуется инженер.

**ОБРАЩАТЬСЯ
в отдел кадров,
каб. 102, тел. 52-95-19**

ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» организует набор выпускников школ для поступления в КНАГТУ на целевые бюджетные места по направлению от предприятия по специальностям:

- МЕТАЛЛУРГИЯ;
- ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКА И ЭЛЕКТРОТЕХНИКА;
- ЭЛЕКТРОНИКА И НАНОЭЛЕКТРОНИКА;
- УПРАВЛЕНИЕ В ТЕХНИЧЕСКИХ СИСТЕМАХ.

Заявления принимаются по адресу: ул. Заводская, 2 (старое заводоуправление), кабинет №216.

Информация по телефонам:

52-92-99 (22-99), 52-96-91 (26-91).

